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MINISTERUL AGRICULTURII SI DEZVOLTARII RURALE                                                                                                     
Domnului Ministru Florin-Ionuţ BARBU 

AUTORITATEA PENTRU ADMINISTRAREA SISTEMULUI NAŢIONAL                     
ANTIGRINDINĂ SI DE CRESTERE A PRECIPITAŢIILOR  
Domnului Director General Dragos Manole 
 
 
          
 

MEMORIU STOPARE SELECŢIE PROIECTANT GENERAL PENTRU SISTEMUL 
ANTIGRINDINĂ 

 
 
Stimate Domnule Ministru/Stimate Director General, 

 

Noi, Asociaţia Cultivatorilor de Cereale şi Plante Tehnice Vrancea vă înaintăm acest memoriu ca 
urmare a anunțului privind selecția unui nou Proiectant General pentru sistemul antigrindină. 

Vrem să spunem clar că această decizie ne surprinde și ne nemulțumește profund. După ani de 
zile în care noi am ridicat probleme reale legate de sistem, acum vedem că se merge mai departe fără să 
se fi rezolvat nimic din ce am semnalat. 

1. Sistemul funcționează fără să fie clar dacă este bun sau rău. De peste 10 ani se trag rachete 
antigrindină, dar nimeni nu ne-a arătat un studiu serios care să arate că ține grindina în loc sau că nu 
afectează ploaia. Ba mai rău, după trageri, de multe ori nu mai vine ploaia deloc. Am avut ani cu secetă 
cumplită, iar la fiecare sesizare ni s-a spus că e doar o coincidență. 

2. Nu există niciun studiu de impact. Autoritățile recunosc singure că nu s-a făcut niciun studiu 
care să arate ce efect are sistemul asupra vremii, culturilor, apei, solului. Cum se poate continua cu o 
asemenea tehnologie fără să se știe ce urmări are? Noi, agricultorii, suntem direct afectați. Dacă pierdem 
ploaia, pierdem tot. 

3. Rachetele nu sunt nici măcar omologate. Ministrul Agriculturii a spus clar în 2024 că racheta 
și tehnologia nu este omologată. Cum să funcționeze un sistem la scară națională pe bază de rachete și 
tehnologie neomologate? Noi, dacă folosim un produs agricol neomologat, riscăm sancțiuni. 

4. S-au cheltuit bani publici fără să se vadă rezultate. An de an se alocă zeci de milioane de 
lei pentru acest sistem, dar nimeni nu ne spune concret ce rezultate s-au obținut. Se spun cifre, dar nu ni 
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se arată niciodată cum au fost calculate. Suprafețele „protejate” sunt de fapt ți munți, 
păduri sau ape, nu doar terenuri agricole. De fapt, costul real pentru culturile protejate e mult mai mare. 

5. Alegerea unui nou Proiectant General nu rezolvă problemele, ci le acoperă. Noi nu vedem 
sensul să se aleagă acum alt coordonator pentru sistem, în loc să se clarifice ce a fost greșit până acum. 
Cine răspunde pentru toate rachetele trase fără omologare? Cine răspunde dacă sistemul a dus la secetă? 
Cine răspunde pentru banii publici cheltuiți fără rost? 

În concluzie, vă solicităm oprirea imediată a procedurii de selecție, în lipsa următoarelor demersuri 
care ar trebui să preceadă orice proces de selecţie: 

• Fără nici un pas în plus până nu se face un studiu serios, cu date meteo, ploi, secetă, 
culturile afectate, analize independente; 

• Publicarea tuturor documentelor, rapoartelor, simulărilor sau autorizațiilor; 

• Un dialog real cu agricultorii, nu doar prezentări frumoase la televizor. 

Fermierii vor să le fie protejate culturile, dar cu soluții reale care au rezultate dovedite ştiinţific, 
nu experimente care impactează grav activitatea fermelor agricole şi implicit veniturile fermierilor.  
Aceştia nu vor altceva decât transparență, răspundere și respect pentru munca pe care o depun în fiecare 
zi în scopul producerii de hrană. 

 

         Cu deosebită consideraţie, 

                
 


